
Αριθμός 387  
18η Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 
της 4ης Αυγούστου 2014 

------------------------ 
 

 Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου, στο Συνεδριακό Κέντρο του 
Δήμου στο Λιμάνι, σήμερα την 4η Αυγούστου 2014, ημέρα Δευτέρα και ώρα 14.30 μετά από 
γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 18/31-7-2014 η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 
δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους, ήλθαν για συνεδρίαση, για την εξέταση των 7 
(επτά) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μπουρδούλης Κωνσταντίνος - Πρόεδρος, 2) Καυκάς Γεώργιος- Αντιπρόεδρος, 3) 
Ανδρικοπούλου - Ρούβαλη Μαρία- Αντ/ρχος, 4) Βαφέας Παναγιώτης- Αντ/ρχος, 5) 
Γεωργακόπουλος Αχιλλέας- Αντ/ρχος, 6) Λοτσάρης Βασίλειος- Αντ/ρχος, 7) Μανέτας Ιωάννης- 
Αντ/ρχος, 8) Μασσαράς Θεοχάρης- Αντ/ρχος, 9) Σιγαλός Γεώργιος- Αντ/ρχος, 10) Αϊβαλής 
Δημήτριος, 11) Γιαλελής Ιωάννης, 12) Γκίκας Παναγιώτης, 13) Δημακόπουλος Φώτιος, 14) 
Δροσοπούλου - Αραβαντινού Παναγιώτα, 15) Κατσικόπουλος Δημήτριος, 16) Κεραμιδάς 
Ευστάθιος, 17) Κορδάς Χρήστος, 18) Κωστόπουλος Νικόλαος, 19) Μπινιέρης Γεώργιος, 20) 
Παπαγιαβής Παναγιώτης, 21) Παπαντωνοπούλου Αναστασία, 22) Πατούχας Χρήστος, 23) 
Πατρώνη Αθηνά, 24) Πελετίδης Κωνσταντίνος, 25) Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή, 26) Σκαρμέας 
Αλέξιος, 27) Σταματιάδου Μαριάννα, 28) Τζανάκος Νικόλαος, 29) Τρίγγος Κωνσταντίνος, 30) 
Τσιμπούκης Ιωάννης και 31) Χαροκόπος Αντώνιος.   

Οι κ.κ. Πολίτης Σπυρίδων, Χριστόπουλος Κων/νος και Χρυσανθακοπούλου Γεωργία δεν 
ήλθαν από την αρχή της συνεδρίασης αλλά αργότερα όπως φαίνεται παρακάτω από τα πρακτικά. 

Η κα Μανωλοπούλου –Νικολοπούλου Αναστασία δεν ήλθε από την αρχή της συνεδρίασης 
αλλά αργότερα όπως φαίνεται παρακάτω από τα πρακτικά, χρέη δε Γραμματέως ανέλαβε αρχικά 
η κα Δροσοπούλου - Αραβαντινού Παναγιώτα και εν συνεχεία  ο κ. Νικόλαος Κωστόπουλος.  

Οι κ.κ. Στανίτσας Χαράλαμπος, Φίλιας Ανδρέας, Βανταράκης Απόστολος, Καλεντζώτη 
Λένα και Κουρή - Βασιλοπούλου Ήρα-Ειρήνη, δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν, 
απουσιάζοντες δικαιολογημένα. 

Οι κ.κ. Γκόλφης Χρήστος, Καρκούλιας Χαράλαμπος, Λέγκας Χρήστος, Μακρής Νικόλαος, 
Μαλλιώρης Σταύρος, Μπακαλάρος Χρήστος, Νικηφορίδης Γεώργιος, Ξυπολιάς Παναγιώτης και 
Τζουραμάνης Ανδρέας δεν ήλθαν στη συνεδρίαση αν και κλήθηκαν. 

 Επίσης στη συνεδρίαση δεν ήλθε και ο κ. ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗΜΑΡΑΣ - Δήμαρχος Πατρέων, 
χρέη δε Δημάρχου ανέλαβε ο κ. Σιγαλός Γεώργιος- Αντ/ρχος, ως Δημαρχεύων.  

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 
………………………………………………………………………………………………................ 

(Διευκρινίζεται ότι στη συνεδρίαση ήλθε ο κ. Πολίτης Σπυρίδων). 
 
Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το κατεπείγον θέμα «Ενιαίος Φόρος Ιδιοκτησίας 

Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ)», (προφορικό θέμα, το οποίο ψηφίσθηκε ως κατεπείγον με την υπ’ 
αριθ. 386/2014 Α.Δ.Σ).  

 
Το Σώμα, κατά τη διάρκεια συζήτησης του θέματος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, ο 

οποίος πραγματοποίησε αναλυτική ενημέρωση των μελών για την επιβολή του ΕΝΦΙΑ 
στην οποία επισήμανε τις τραγικές καταστάσεις που δημιουργούνται, από την νέα 
φορολογική επιδρομή σε βάρος του λαού μας, με την επιβολή παράλογων, άδικων και 
εξοντωτικών φόρων, που σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να αντέξει και που ποτέ δεν 
πρόκειται να πληρώσει. 
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 Επισήμανε ιδιαίτερα ότι στους προ του 1923 οικισμούς των ορεινών και ημιορεινών 
Τοπικών Κοινοτήτων της περιοχής μας, τα υποτιθέμενα «οικόπεδα φιλέτα», που στην 
πραγματικότητα χρησιμοποιούνται ως βοσκοτόπια και αγροτεμάχια, από την καλλιέργεια 
των οποίων ζουν οι αγρότες μας, τα οποία δεν έχουν καμιά οικοπεδική αξία και δεν 
ενδιαφέρεται να τα αγοράσει κανείς, έχουν, κατά την εφορία που θεωρεί ότι είναι οικόπεδα 
του Κολωνακίου, «Αντικειμενική»  αξία εξωπραγματική και πολλές φορές 500% ανώτερη 
από την πραγματική τους αξία.  

Ανέφερε επίσης πάμπολλες περιπτώσεις Τοπικών Κοινοτήτων όπως π.χ. των ορεινών  
Τοπικών  Κοινοτήτων Άνω Καστριτσίου και Αργυράς, που κατά την Εφορία έχουν 
αντικειμενική αξία από 115.000 έως 120.000 Ευρώ ανά στρέμμα, όταν η πραγματική τους 
αξία, σε καμιά περίπτωση, δεν ξεπερνάει τις 20.000 Ευρώ. Αντίστοιχα, το ίδιο ισχύει και 
για τις άλλες Τοπικές Κοινότητες του Δήμου της Πάτρας. 

Επιπλέον ανέφερε ότι με αυτή την κυβερνητική λογική, το βέβαιο είναι ότι, οι 
κάτοικοι των χωριών του Δήμου μας, ξαφνικά θα βρεθούν «τυπικά πλούσιοι», με αξία γης 
άνω των 300.000 Ευρώ και θα κληθούν να πληρώσουν υπέρογκες εισφορές, ως κάτοχοι 
μεγάλης ακίνητης περιουσίας, που στην πραγματικότητα είναι τα χωράφια των πατεράδων 
και των παππούδων τους, ενώ δεν έχουν να αγοράσουν ψωμί και το επίσης βέβαιο είναι ότι 
το κράτος δεν θα εισπράξει ούτε ένα Ευρώ, αφού θα ισχύσει το «Ουκ λάβεις παρά του μη 
έχοντος».  

Στο τέλος, θα αγορασθούν οι περιουσίες τους για μια μπουκιά ψωμί, από τα κοράκια 
που καραδοκούν,  και είναι βέβαιο ότι, επειδή δεν πρόκειται να αντέξει κανείς την αρπαγή 
της οικογενειακής τους περιουσίας, θα προστεθούν νέα θύματα στο μακρύ κατάλογο των 
συμπατριωτών μας που χάθηκαν (αυτοκτονίες κ.λ.π.) από την οικονομική κρίση της χώρας 
μας.  

Το Σώμα άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, τις 
τοποθετήσεις των υπολοίπων μελών-δημοτικών συμβούλων και έλαβε υπ’ όψιν την υπ’ 
αριθ. 385/2014 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου, σύμφωνα με την οποία «Το Δημοτικό 
Συμβούλιο κρίνει ότι όλα τα θέματα της 18ης συνεδρίασης της 4ης Αυγούστου 2014, είναι 
εξαιρετικά επειγουσών αναγκών, έχουν άμεση σχέση με την εύρυθμη λειτουργία του Δήμου 
και τα συμφέροντα των δημοτών και ως εκ τούτου θεωρεί ότι δεν εμπίπτουν στους 
περιορισμούς του άρθρου 93, παρ. 6 του Ν. 3463/2006 και του άρθρου 65 παρ. 5 του Ν. 
3852/2010».    

 
  Κατόπιν των ανωτέρω και με τη διευκρίνιση ότι στη συνεδρίαση προσήλθε και η κα 
Χρυσανθακοπούλου Γεωργία, το Σώμα αποδεχόμενο την πρόταση της Διαπαραταξιακής 
Επιτροπής για έκδοση ψηφίσματος,  
 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
 
 Εκδίδει Ψήφισμα, ως κατωτέρω: 
 

 Το Δημοτικό Συμβούλιο της Πάτρας  
Καταγγέλλει  

την φορολογική επιδρομή σε βάρος του λαού μας, με τον Ενιαίο Ειδικό Φόρο 
Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ), που θέσπισε η κυβέρνηση και η Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Απαιτεί: 

- Την κατάργηση αυτού του Νόμου, ο οποίος, ανεξάρτητα του ύψους εισοδήματος, 
επιβάλλει την καταβολή εξοντωτικών φόρων και οδηγεί σε αδυναμία πληρωμής. 

- Να μην φορολογούνται για την πρώτη κατοικία μέχρι 125 τετραγωνικά μέτρα, όσοι 
έχουν εισόδημα έως 30.000 Ευρώ και επί πλέον 5.000 Ευρώ για κάθε παιδί. 

- Να φορολογηθεί το μεγάλο κεφάλαιο με 45%. 
- Να μειωθεί η ισχύουσα αντικειμενική αξία των ακινήτων στα πραγματικά σημερινά 

επίπεδα.  
Σημειωτέον ότι υπάρχουν πάρα πολλές περιπτώσεις, ιδιαίτερα στις ορεινές 

και ημιορεινές περιοχές του δήμου μας, που αγροτεμάχια ή βοσκοτόπια, που 
βρίσκονται εντός παλαιών οικισμών να θεωρούνται οικόπεδα φιλέτα, που η 
υποτιθέμενη «αντικειμενική», κατά το κράτος, αξία τους, είναι προσαυξημένη κατά 
500%. Να γίνει πραγματική αντικειμενοποίηση της αξίας τους, με μείωση 
τουλάχιστον κατά 80% της ισχύουσας σήμερα, εντελώς παράλογα,  «αντικειμενικής» 
τους αξίας.  

 
      Ο Πρόεδρος     Η Γραμματεύουσα 

 
 
 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΠΟΥΡΔΟΥΛΗΣ     ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΥ-  
                                                                                  ΔΡΟΣΟΠΟΥΛΟΥ 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
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